

习近平致信祝贺中国南极秦岭站建成并投入使用强调 更好地认识极地保护极地利用极地 为造福人类 推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献

新华社北京2月7日电 龙年春节前夕，中国南极秦岭站7日建成并投入使用。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信表示热烈祝贺，向广大极地工作者致以诚挚问候和美好的新春祝福。

习近平在贺信中指出，今年是中国极地考察40周

年。40年来，在党的领导下，我国极地事业从无到有、由弱到强，一代代极地工作者勇斗极寒、坚忍不拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作，取得了丰硕成果。中国南极秦岭站的建成，将为我国和全世界科学工作者持续探索自然奥秘、勇攀科学高峰提供有力保障。

(下转2版)

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士， 向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福

王沪宁蔡奇丁薛祥出席



2月7日，习近平、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂，共迎佳节。
(新华社记者 庞兴雷 摄)

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎佳节。习近平代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治

局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表陶智等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英，已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示，刚刚过去的2023年，面对严峻复杂形势和多重困难挑战，以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统揽全局，团结带领全国各族人民迎难而上、顶压拼搏，踔厉奋发、勇毅前行，中国式现代化迈出坚实步伐，新时代中国日新月异，伟大梦想正一步步靠近。新的一年，各民主党派、工商联和无党派人士将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，同心同德、团结奋斗，为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

在听取郝明金致辞后，习近平发表了重要讲话。他强调，2023年很不平凡。一年来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，全面贯彻中共二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，顶住外部压力，克服内部困难，全力推动经济恢复发展，圆满实现经济社会发展主要预期目标，开局平稳，亮点纷呈。我们有针对性地破解难题，扎实推进高质量发展，推动我国经济总体回升向好，全年经济总量超过126万亿元，就业、物价总体平稳。我们加快完善新型举国体制，科技创新实现新突破，促进新质生产力发展。我国成功举办第三届“一带一路”国际

合作高峰论坛、中国—中亚峰会，推动金砖国家扩员，中国特色大国外交越来越显示出强大的影响力、感召力、塑造力。我们有效应对华北、东北洪涝和甘肃、青海地震及新疆地震等一系列重大自然灾害，成功举办成都大运会、杭州亚运会，我国体育健儿再创佳绩。这些成绩

的取得，是中国共产党坚强领导的结果，也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全社会各方面顽强拼搏、共同奋斗的结果。

习近平指出，过去一年，各民主党派和无党派人士深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神，

扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，抓住纪念中共中央发布“五一九”75周年契机，深化政治交接，不断增强多党合作的思想政治共识。大家坚持围绕中心、服务大局，聚焦推进中国式现代化进程中的重点、难点问题建言献策，在服务经济社会发展方面取得了新的成效。全国工商联积极配合有关部门和地方落实促进民营经济高质量发展的政策，为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。他代表中共中央，向大家表示衷心感谢！

习近平强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求，继续巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，扎实稳健推进中国式现代化。各民主党派、工商联和无党派人士要认真领会中共中央决策部署，在调查研究、协商议政、民主监督、自身建设等方面继续努力，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

习近平向各民主党派、工商联和无党派人士提出3点希望。一是坚定制度自信，坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度。要切实提高政党协商质量，不断健全议政建言机制，有序开展民主监督，拓展发挥优势作用的平台载体，着力提升中国新型政党制度效能。二是广泛凝聚共识，助力推进中国式现代化。要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署继续深入调研，更有针对性地建言献策。全国工商联要引导民营经济人士坚定发展信心，共同唱响中国经济光明论。三是强化政治引领，不断提升自身建设水平。首要任务是加强思想政治建设，把牢政治方向，筑牢坚持中国共产党领导的思想政治根基。要加强廉洁建设、领导班子建设和组织建设，切实改进思想作风和工作作风，稳步提升履职能力和水平。

座谈后，习近平等党和国家领导人同各民主党派中央、全国工商联新老负责人和无党派人士代表等合影留念。中央有关部门负责同志参加活动。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

丹凤党建引领绘就乡村治理新画卷

本报讯 (通讯员 冯琦)近年来，丹凤县牢固树立大抓基层、大抓党建鲜明导向，坚持党建引领，精准发力，多措并举推进乡村治理工作提质增效。

建强乡村治理头雁队伍。丹凤县着力从本村致富能手、外出经商务工人员、高校毕业生、退伍军人等群体中培养选拔村干部，多渠道储备和发现村级后备干部人才，确保村干部队伍稳定接续。着眼换届后村干部队伍建设，扎实开展届中分析，及时调整不胜任村干部。对新任村干部，建立结对帮带机制，帮助新任村干部迅速进入角色、主动融入群众、积极投入工作。选派52人参加乡村CEO培训，到北京、山东烟台、浙江丽水、河南兰考等地考察，学习成功经验做法，借鉴发达地区成功模式。

构建乡村治理联动格局。丹凤县全面落实县级领导班子成员包镇走村、镇(街道)领导班子成员包村联户制度，严

格落实“四议两公开”和重大事项公开制度，及时将村规民约、居民公约、村(居)务、社会救助、村集体经济运行等内容公开“晾晒”，确保基层治理的规范化和透明度。建立“镇(街道)党(工)委+村(社区)党组织+网格(片区)党支部+楼栋党小组+党员中心户”五级组织体系，实现矛盾纠纷调解、群众权益维护、文明新风倡导、生产生活服务等事项在“格”中办理。

凝聚乡村治理多元力量。丹凤县坚持党建引领，推动自治、法治、德治“三治融合”，依托村(社区)党群服务中心、新时代文明实践站等主阵地，深化拓展为民办事全程代理活动，打造全新的自治形式，让群众参与村事务，形成“大事共议、实事共办、要事共商”的治理格局。广泛开展“十星级文明户”“五美庭院”“五好家庭”“好婆婆”“好媳妇”等评选活动，大力宣传道德模范、先进典型事迹，形成人人学先进、人人争先进的良好社会风尚。

洛南五万脱贫劳动力稳定就业

本报讯 (通讯员 刘卫锋)2月4日，临近春节，洛南县金翼服装有限公司生产车间内20多名工人依然忙着加工服装。“目前上班的都是附近搬迁小区的脱贫群众，他们多干几天能多挣几百块钱，既能补贴家用又能安心过年。”公司负责人张学敬说。

2023年以来，洛南县紧盯巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接目标，把脱贫群众稳定就业作为重要民生工作，围绕脱贫劳动力等重点群体，加大宣传引导，搭建就业平台，拓宽就业渠道，提升技能培训，落实政策举措，优化提升服务，有力促进了脱贫劳动力稳定就业。2023年，全县脱贫群众实现转移就业5.07万人，创经济收入7.2亿元，为群众持续增收和助力乡村振兴奠定了坚实基础。

洛南县成立稳就业工作专班，结合脱贫群众实际，出台促就业相关政策，通过就业招聘、网络直播、现场宣传、表彰先进、微信发布等形式，加大就业创业咨询、就业指导服务、技能培训和就业交通补贴、创业担保贷款等政策宣传，引导更多脱贫群众和重点群体积极就业。围绕脱贫群众稳就业目标，积极搭建就业供需平台，与省内外多家企业对接提供就业岗位需求，组织举办“春风行动”招聘、金秋招聘月、易地搬迁社区就业帮扶等活动，实施“点对点”一站式公共就业服务，确保有劳动能力有就业意愿的脱贫群众充分就业。依托市县18家就业培训机构，积极开展中华烹饪、康养护理、电子商务、家政服务等专业培训，促进培训人员技能提升和稳定就业。依托易地搬迁群众集中居住优势，积极培育建设社区工厂和就业帮扶基地，引导社区工厂和就业帮扶基地吸纳安置更多脱贫劳动力、搬迁群众就近就地就近就业。同时，积极兑付跨省就业一次性交通补助、公益性岗位补贴、灵活就业社保补贴和就业技能培训等资金补贴，进一步调动了脱贫群众就业积极性。

2023年，洛南县累计组织举办各类线上线下招聘活动39场次，提供就业岗位1.8万个，“点对点”向江苏等地输送务工人员5200多人；认定就业帮扶基地、社区工厂70个，就近就地安置脱贫劳动力就业1802人；公益性岗位安置脱贫群众就业5370人，发放脱贫劳动力交通补贴540万元。

2月4日清晨，商州区北宽坪镇小宽坪村，一声声清脆的鸡鸣声，打破了清晨的宁静，王书侠家后院的鸡圈热闹了起来。

伴随着此起彼伏的鸡鸣声，王书侠早早起床，披上外套就一头钻进了鸡圈，巡视、检查、收蛋、喂食……看着一只只壮实的鸡扑扇着翅膀在后院撒欢，王书侠满意地点点头。

“再过几天，公司就会来收购鸡蛋和一部分鸡，过年买年货的钱也就不愁了！”王书侠心里盘算着，嘴角露出了浅浅的微笑。

王书侠口中所说的“公司”，其实就是商洛守望大山农业科技有限公司。但是为什么这个公司既免费发给村民鸡苗和饲料，还全部回购鸡蛋和肉鸡呢？

原来，商洛守望大山农业科技有限公司是陕西守望农业科技发展的分公司之一。

陕西守望农业科技发展有限公司有一

秦岭大山里的守望

本报记者 李小龙 王江波

项“百位外婆创业计划”公益项目，该项目用以买代捐的公益模式，通过爱心认购，由捐赠者给山里的老人们赠送鸡苗，让老人把鸡养大后，再向捐赠者返销鸡蛋。这种方式既让老人有了持续增收的能力，还让捐赠者能够得到原生态山货。

几年前，在北宽坪镇开花干厂的薛建英结识了陕西守望农业科技发展有限公司董事长张新斌，几次交谈下来，薛建英也萌生了将“百位外婆创业计划”引进商洛的想法。

“农村大批青壮年劳动力外出务工，村里只留下一些老人和孩子。他们只能靠着一亩三分地勉强维持生活，有些老人遇到头疼脑热连买药钱都拿不出。虽然我自己的厂子能解决了一部分老人的就业，但是还远远不够。”薛建英看到农村老人的现状，深受触动。

2023年5月，薛建英经过和张新斌的多次沟通和多方考察，最终“百位外婆创业

计划”成功落户北宽坪镇，并在北宽坪镇成立了商洛守望大山农业科技有限公司。

“这里生态资源良好，农产品种类多、品质高，但是没有资金，销路不畅是村民最头疼的问题。‘百位外婆创业计划’就是解决农村留守老人遇到的这些问题。”薛建英介绍。

“公司前期为当地群众免费提供了6000只鸡苗及3万公斤玉米，并达成回收协议及长期技术服务，以订单式农业让群众无本经营、养殖无忧。”薛建英表示。

“去年，我从商洛守望大山农业科技有限公司免费领了200只鸡苗和1000公斤玉米，建英说只要把鸡养好，鸡蛋和鸡他们最终都会回购。”刚开始的时候王书侠还抱着半信半疑的态度。

但是，当第一筐土鸡蛋被商洛守望大山农业科技有限公司回购并当场支付了现金后，王书侠彻底打消了顾虑。

本报讯 (记者 宋乔飞)2月7日，记者从市气象台了解到，根据气象资料分析，预计春节期间全市以多云到晴天为主，其间10日、14日—15日受冷空气影响，日平均气温将下降4-6℃，并伴有4-5级偏北风，阵风6级以上。

气象部门提醒，春节期间我市天气总体平稳，有利于公众出行，受传统节日烟花爆竹燃放、祭祀活动影响，森林火险气象等级较高，需注意用火安全。春节期间，人员流动大，交通流量增加，受前期降雪影响，我市部分山区路段仍有积雪结冰，对景区旅游、交通安全和通行效率有较大影响，建议密切关注气象预报预警信息，合理安排出行。春节期间，气温波动较大，公众需注意防寒保暖，谨防流感、呼吸道及心脑血管等疾病风险。

我市春节期间以多云到晴天为主

这项计划实施后，商州区北宽坪镇已经有120多位老人从中受益，人均增收近千元。

在北宽坪镇，很多像王书侠一样的老人守了一辈子大山，随着商洛守望大山农业科技有限公司的到来，现在有人在背后守护着他们。

除了土鸡蛋，商洛守望大山农业科技有限公司充分结合商洛特点，通过整合各县区知名农产品，土蜂蜜、核桃油、柿子醋、香菇、木耳、羊肚菌、黄花菜……产品种类越来越丰富，薛建英也给这些优质农产品起了一个响亮的名字——“商洛有礼”。(下转2版)